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Европска унија не сме да ћути поводом 
забране уласка патријарха Порфирија на 
Косово и Метохију

Угледни кипарски дипломата и новинар Лукас Фурлас, актуелни 
председавајући делегације Европског парламента за односе са Србијом, 
изразио је снажан протест против одлуке приштинских власти да забрани 
Патријарху српском г. Порфирију улазак на Косово и Метохију и у вековно 
седиште Српске Патријаршије у Пећи.

У писму упућеном Антониjу Кости – председнику Европског савета, Урсули 
фон дер Лајен – председнику Европске комисије, и Роберти Мецоли – 
председнику Европског парламента, Фурлас осуђује провокативну акцију 
власти у Приштини и истиче да она представља јасно кршење верских 
слобода и основних људских права на начин како их одређују међународно 
право и вредности на којима је саздана савремена Европа.

– Овакво понашање се не може и не сме толерисати. Власти Косова се 
понашају самовољно и тумаче међународне споразуме, нпр. Бриселски 
споразум из 2013. године, искључиво онако како њима одговара, 
неприхватајући и одбацујући присуство поглавара Српске Православне Цркве 



у његовом историјском седишту.

Европосланик Фурлас позива Европску унију да хитно предузме све 
неопходне радње и одговарајући притисак на власти у Приштини како би 
Патријарху српском било омогућено да слободно одлази у свете храмове на 
Косову и Метохији и несметано врши своју мисију.
– Европска унија не може да ћути пред овом грубом неправдом. Заштита 
верских права и очување секуларизма су принципи о којима се не може 
преговарати и захтевају хитну акцију.

Подсећамо, Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је разговарао 25. 
фебруара 2025. године у Патријаршијском двору у Београду са г. Лукасом 
Фурласом, председавајућим делегације Европског парламента за односе са 
Србијом. Светејши Патријарх је упознао госта са ситуацијом на Косову и 
Метохији и проблемима са којима се свакодневно сусреће српски народ 
заједно са својом Црквом, посебно нагласивши да је њему, поглавару Српске 
Православне Цркве, неколико пута онемогућен улазак на Косово и Метохију 
где се налази Пећка Патријаршија, историјско седиште српских патријараха, 
што представља онемогућавање права на слободу кретања која је предуслов 
сваке слободе како и предвиђају правни акти на којима почива Европска 
унија. Гост је обећао да ће по повратку у Брисел о овом проблему званично 
упознати чланове Европског парламента.
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